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Markmötet 

Den 28 januari hölls det första Markmötet - tillsammans skapar vi
framtidens hållbara landskap. På mötet deltog många representanter
från både kommun och lantbruk, vilket vi är mycket glada för. När vi
samlas på det här sättet skapas goda förutsättningar för dialog och
gemensamma lösningar på frågor som berör båda parter. 
 
Under mötet diskuterades bland annat vilka hinder och möjligheter som
finns för lantbrukets lönsamhet, och vad vi tillsammans kan göra för att
stärka förutsättningarna. Vi pratade även om nästa generation
lantbrukare och vilken roll Uppsala kommun kan ha i att stötta denna
viktiga och vitala del av samhället.
 
Arbetet fortsätter under våren med fler Markmöten, där varje träff har
ett särskilt tema. Nästa Markmöte hålls den 25 februari och fokuserar
på livsmedelsberedskap. Därefter följer ett Markmöte den 26 mars med
tema ekologisk kompensation, och den 29 april samlas vi igen för att
fördjupa oss i vatten i landskapet. Stort tack för engagemanget och vi
ser fram emot nästa träff! 

Medborgarbudget

Arbetet med medborgarbudget pågår för fullt och vi håller just nu på
att sammanställa de genomförbara förslagen i de resterande bygderna.
Omröstningen i Danmark-, Funbo-, Almunge-, Länna- och
Knutbybygderna startar vecka 7 och pågår till och med den 8 mars,
som är sista röstningsdag. Omröstningen i Storvreta-, Vattholma- och
Skyttorpsbygderna startar vecka 9 och pågår till och med den 15
mars. Omröstningen i Järlåsa-, Vänge-, och Hagundabygdernas startar
vecka 10 och pågår till och med den 22 mars.  
 
Avtal för Rasbo- och Vaksalabygderna samt Björklinge- och
Bälingebygderna bearbetas just nu, och samarbeten upprättas med
berörda föreningar för att möjliggöra genomförande av förslagen.  
 
Håll utkik i postlådan och i våra sociala medier så att du kan rösta på
de förslag som är viktiga för din bygd. 
Läs mer: Medborgarbudget - Uppsala kommun 
 
 

Bidrag till bygdeföreningar 2026  
Lokala föreningar som tar ett övergripande ansvar för sin bygds
utveckling kan söka medel från Uppsala kommun. Under 2026 fick fem
föreningar föreningsbidrag. 
I kommunstyrelsens budget för landsbygdsutveckling finns avsatta
medel för stöd till lokala aktörer som tar ett övergripande ansvar för
utvecklingen av sin bygd. Från och med 2026 har bidraget höjts från
300 000 kronor till 400 000 kronor. För 2026 uppgår det totala stödet
till 400 715 kronor. 
 

Storvretabygden i Samverkan ansökte om 30 000 kronor och
beviljades 29 100 kronor. 
Länna byalag ansökte om 62 108 kronor och beviljades 60 245
kronor. 
 Föreningen Tunatorget ansökte om 73 500 kronor och beviljades 71
295 kronor.  
Vattholma i Samverkan har ansökt om 118 500 kronor och föreslås
beviljas 114 945 kronor.  
Rasbo i Samverkan har ansökt om 129 000 kronor och beviljades 125
130 kronor. 

Uppsala kommun ger även bidrag till föreningar via arbetet med
servicepunkterna och bygderåd.  
Läs mer: Bidrag för bygdens utveckling - Uppsala kommun

Förnyad bostadsatsning i de prioriterade 
tätorterna

Kommunstyrelsen har beslutat om ett förnyat programdirektiv för
bostadssatsning i de prioriterade tätorterna för perioden 2026 till 2030.
Målet är att stärka utvecklingen i prioriterade tätorter och skapa bättre
förutsättningar för boende, service och lokal tillväxt.
 
Direktivet innebär bland annat ett mål om att det totala antalet hushåll
i de prioriterade tätorterna ska öka med minst 1000 till år 2030 och att
det varje år ska finnas småhustomter att köpa i minst hälften av de
prioriterade tätorterna. Det övergripande syftet är ett tydligare fokus på
orter där utvecklingen gått långsamt men där potential finns. Samtidigt
gäller fortsatt restriktivitet för initiering av nya kommunala projekt på
jordbruksmark fram till ny översiktsplan 2028, med undantag för
Vattholma. 
Läs mer: Förnyad bostadssatsning på landsbygden – för starkare
utveckling i prioriterade tätorter - Uppsala kommun

Lokala seniorfestivaler på landsbygderna

Välkommen till lokala seniorfestivaler på landsbygderna! Njut av
livemusik, prova på nya aktiviteter och upplev en dag fylld av glädje
och gemenskap. Festivalen erbjuder något för alla seniorer – oavsett
om du föredrar fart och fläkt eller en lugnare stund. Under hela dagen
finns möjlighet att testa olika aktiviteter i den takt som passar dig.
Seniorfestivalen har fri entré och du behöver inte anmäla dig innan. Vi
bjuder på kaffe och bulle, ses där! 

Järlåsa, bygdegården –  9 maj
Knutby, Knutby församlingshem – 12 maj
Ramstalund, Ramsta bygdegård – 13 maj
Björklinge, Björkvallen /klubblokalen - 20 maj 

Landsbygdsriksdagen 2028

Uppsala kommun är värd för Landsbygdsriksdagen 2028, ett av
Sveriges största mötesforum för landsbygdsfrågor. Efter beskedet om
värdskapet har arbetet gått vidare in i en fas där planering och
samverkan nu successivt byggs upp inför arrangemanget.
 
Landsbygdsriksdagen samlar aktörer från hela landet, bland annat
civilsamhälle, kommuner, regioner, myndigheter, näringsliv och
engagerade landsbygdsbor, för samtal, erfarenhetsutbyte och
framtidsfrågor som rör landsbygdernas utveckling.
 
Planeringen av Landsbygdsriksdagen 2028 är ett pågående arbete och
kommer att följas upp löpande. Håll gärna utkik i kommande
nyhetsbrev där vi delar fler uppdateringar i takt med att arbetet går
vidare. 
 
Läs mer: Uppsala blir värd för Landsbygdsriksdagen 2028 - Uppsala
kommun 

Nytt Landsbygdsbokslut – en samlad bild av
Uppsalas landsbygder 

Uppsala kommun arbetar med att ta fram ett landsbygdsbokslut som
ska ge en samlad bild av utvecklingen på kommunens landsbygder.
Bokslutet ska fungera som ett kunskapsunderlag för uppföljning, analys
och fortsatt utvecklingsarbete. Ambitionen är att landsbygdsbokslutet
över tid ska kunna bidra till en mer sammanhållen bild av
måluppfyllelse, genomförda insatser och utvecklingsbehov inom
landsbygdsutvecklingen.  
 
Uppsala kommun är bland de första kommunerna i Sverige som tar
fram ett landsbygdsbokslut. Arbetet syftar till att stärka den samlade
uppföljningen av landsbygdernas utveckling och skapa bättre
förutsättningar för långsiktig planering.  
 
I arbetet med bokslutet tas flera perspektiv i beaktande, bland annat
frågor som rör befolkningsutveckling och demografiska förutsättningar i
kommunens landsbygder. Det kommer även att knytas an till
kommunens landsbygdsprogram och den tillhörande handlingsplanen
för perioden 2025–2028. 

Snart presenteras Årets landsbygdsaktör 2025 

Vem som tilldelas utmärkelsen Årets landsbygdsaktör 2025 presenteras
i samband med kommande landsbygdseminarium. Vi återkommer med
mer information och berättar mer om pristagaren efteråt. 
 
Vinnaren kommer att presenteras under maj månad, så håll gärna utkik
på våra sociala kanaler och uppsala.se.  
Läs mer: Årets landsbygdsaktör - Uppsala kommun 

Servicepunkt Vattholma 

För att stärka servicen på landsbygderna har kommunen tillsammans
med företag och föreningar infört så kallade servicepunkter. Idag finns
de på nio platser och är en viktig lokal service för de som verkar och
bor i området. 
 
Servicepunkt Vattholma flyttar in Vattholmabiblioteket och utvecklas till
fyrpartsavtal.  
Bibliotek Uppsala blir en ny part i avtalet. Servicepunkten kommer att
vara i Tempo Vattholma och Vattholmabiblioteket. 
 
Mer info: Uppsala kommuns servicepunkter - Uppsala kommun 

Sommartorget i Vattholma 2025

Knutby sommartorg 
Uppsala kommun har, i samarbete med ICA Nära Knuten och
Knutbybygden i samverkan, arbetat fram ett sommartorg i Knutby som
under vår och sommar kommer att finnas utanför ICA Nära Knuten. 
 
Torget invigs den 1 april i samband med ettårs-firandet av Marcus
Martinsson som ICA-handlare på ICA Knuten. I samband med
invigningen kommer det även att bjudas på hamburger- och
korvgrillning, tävlingar, fiskedamm samt möjlighet att samtala med
tjänstepersoner från Uppsala kommun. Efter invigningen kommer
torget att vara öppet och tillgängligt under hela sommaren och även
finnas kvar en bit in på hösten, innan det plockas undan inför vintern. 
 
Målet med sommartorget är att skapa mer plats för både människor
och grönska i Knutby, samt en naturlig mötesplats där gemenskap och
umgänge får ta plats. En levande ort blir Knutbys nya ansikte utåt!  
 
Läs mer: Knutby sommartorg - Uppsala kommun 

Cykelpumpar på landsbygderna

Under 2025 har 14 cykelpumpar monterats på landsbygderna i Uppsala
kommun, samtliga utanför Uppsala tätort. Satsningen är en del av
kommunens arbete för att göra det enklare och tryggare att cykla även
på landsbygden – både i vardagen och på fritiden. 
 
Cykelpumparna är placerade på strategiska platser som busshållplatser,
idrottsplatser och centrala knutpunkter, där många rör sig till fots, med
cykel eller i kombination med kollektivtrafik. På flera platser har
pumparna kompletterats med cykelställ och i vissa fall även ställ för
lådcyklar, för att ytterligare underlätta hållbart resande. 
 
Här finns de nya cykelpumparna 

Vänge – vid Vänge sporthall, Gamla Salavägen 
Lindbacken – vid Lindbackens idrottshall, Hatorpsvägen (elektrisk
pump) 
Gåvsta – Gåvstavägen 
Ramstalund – Ramstalundsvägen 
Skölsta – busshållplats Hasselbladsvägen, med cykelställ
(Smekab CS, 5+5 platser) 
Gunsta – busshållplats Gunsta villaväg (vändplats) 
Bälinge – busshållplats Nyodlarvägen (elektrisk pump) 
Bälinge – busshållplats Lundgården 
Lövstalöt – busshållplats Lövstalöt södra (riksväg 600) 
Norrhagen – busshållplats längs riksväg 288, med cykelställ
(Smekab CS, 5 platser) 
Länna – busshållplats Bruksgatan (riksväg 282), med cykelställ (5+5
platser) och lådcykelram 
Björklinge – Sandviksbadet, med cykelställ (5 platser) och
lådcykelram 
Björklinge – centrum, södra delen (bakom återvinningskärl) 
Fullerö – busshållplats Trekanten (riksväg 290) 

 
Läs mer: Cykelkarta - Uppsala kommun   

Upplandsbygd - Ung
Planetskötare 

"Söker du ett grönt sommarjobb?
I Ung Planetskötare kan du som
är 16–24 år söka stöd för att
genomföra ett sommarjobb som
bidrar till ekologisk hållbarhet på
lokal nivå. Ett perfekt första steg i
din hållbarhetskarriär. Eftersom
projektet drivs av Upplandsbygd
måste du bo i någon av våra
kommuner: Knivsta, Sigtuna,
Uppsala, Vallentuna eller
Östhammar. 
Även organisationer, som
föreningar och företagare, kan
söka stöd för att ta emot
sommarjobbare. Vi matchar ihop
er! 
 
Sista ansökningsdag: 1 mars  
Kontaktperson: My Sellberg, 
my.sellberg@upplandsbygd.se 
Instagram: @ung_planetskotare” 

https://uppsalakommun.bmc.nu/Modules/Newsletter/Public/?NewsletterId=771&NewsletterGuid=1991453f-3fba-46fb-9a65-ebf52e72de4b
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/engagera-dig-och-paverka/medborgarbudget/
https://www.uppsala.se/kultur-idrott-fritid/foreningar/bidrag/bidrag-till-lokal-utveckling/bidrag-for-bygdens-utveckling/
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/nyheter-och-pressmeddelanden/2026/fornyad-bostadssatsning-pa-landsbygden--for-starkare-utveckling-i-prioriterade-tatorter/
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/nyheter-och-pressmeddelanden/2025/uppsala-blir-vard-for-landsbygdsriksdagen-2028/
https://www.uppsala.se/kampanjsidor/arets-landsbygdsaktor/
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/sa-arbetar-vi-med-olika-amnen/landsbygd/servicepunkter/
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/sa-arbetar-vi-med-olika-amnen/landsbygd/knutby-sommartorg/
https://www.uppsala.se/gator-trafik-och-resor/cykla-i-uppsala/cykelkarta/
mailto:my.sellberg@upplandsbygd.se
https://www.instagram.com/ung_planetskotare?igsh=MTNwdHhtNjRldDd4bg%3D%3D
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korvgrillning, tävlingar, fiskedamm samt möjlighet att samtala med
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Läs mer: Knutby sommartorg - Uppsala kommun 

Cykelpumpar på landsbygderna

Under 2025 har 14 cykelpumpar monterats på landsbygderna i Uppsala
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på landsbygden – både i vardagen och på fritiden. 
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idrottsplatser och centrala knutpunkter, där många rör sig till fots, med
cykel eller i kombination med kollektivtrafik. På flera platser har
pumparna kompletterats med cykelställ och i vissa fall även ställ för
lådcyklar, för att ytterligare underlätta hållbart resande. 
 
Här finns de nya cykelpumparna 

Vänge – vid Vänge sporthall, Gamla Salavägen 
Lindbacken – vid Lindbackens idrottshall, Hatorpsvägen (elektrisk
pump) 
Gåvsta – Gåvstavägen 
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Skölsta – busshållplats Hasselbladsvägen, med cykelställ
(Smekab CS, 5+5 platser) 
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(Smekab CS, 5 platser) 
Länna – busshållplats Bruksgatan (riksväg 282), med cykelställ (5+5
platser) och lådcykelram 
Björklinge – Sandviksbadet, med cykelställ (5 platser) och
lådcykelram 
Björklinge – centrum, södra delen (bakom återvinningskärl) 
Fullerö – busshållplats Trekanten (riksväg 290) 

 
Läs mer: Cykelkarta - Uppsala kommun   

Upplandsbygd - Ung
Planetskötare 

"Söker du ett grönt sommarjobb?
I Ung Planetskötare kan du som
är 16–24 år söka stöd för att
genomföra ett sommarjobb som
bidrar till ekologisk hållbarhet på
lokal nivå. Ett perfekt första steg i
din hållbarhetskarriär. Eftersom
projektet drivs av Upplandsbygd
måste du bo i någon av våra
kommuner: Knivsta, Sigtuna,
Uppsala, Vallentuna eller
Östhammar. 
Även organisationer, som
föreningar och företagare, kan
söka stöd för att ta emot
sommarjobbare. Vi matchar ihop
er! 
 
Sista ansökningsdag: 1 mars  
Kontaktperson: My Sellberg, 
my.sellberg@upplandsbygd.se 
Instagram: @ung_planetskotare” 
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Visa i webbläsare

Nytt från Uppsala Kommun
februari 2026

Markmötet 

Den 28 januari hölls det första Markmötet - tillsammans skapar vi
framtidens hållbara landskap. På mötet deltog många representanter
från både kommun och lantbruk, vilket vi är mycket glada för. När vi
samlas på det här sättet skapas goda förutsättningar för dialog och
gemensamma lösningar på frågor som berör båda parter. 
 
Under mötet diskuterades bland annat vilka hinder och möjligheter som
finns för lantbrukets lönsamhet, och vad vi tillsammans kan göra för att
stärka förutsättningarna. Vi pratade även om nästa generation
lantbrukare och vilken roll Uppsala kommun kan ha i att stötta denna
viktiga och vitala del av samhället.
 
Arbetet fortsätter under våren med fler Markmöten, där varje träff har
ett särskilt tema. Nästa Markmöte hålls den 25 februari och fokuserar
på livsmedelsberedskap. Därefter följer ett Markmöte den 26 mars med
tema ekologisk kompensation, och den 29 april samlas vi igen för att
fördjupa oss i vatten i landskapet. Stort tack för engagemanget och vi
ser fram emot nästa träff! 

Medborgarbudget

Arbetet med medborgarbudget pågår för fullt och vi håller just nu på
att sammanställa de genomförbara förslagen i de resterande bygderna.
Omröstningen i Danmark-, Funbo-, Almunge-, Länna- och
Knutbybygderna startar vecka 7 och pågår till och med den 8 mars,
som är sista röstningsdag. Omröstningen i Storvreta-, Vattholma- och
Skyttorpsbygderna startar vecka 9 och pågår till och med den 15
mars. Omröstningen i Järlåsa-, Vänge-, och Hagundabygdernas startar
vecka 10 och pågår till och med den 22 mars.  
 
Avtal för Rasbo- och Vaksalabygderna samt Björklinge- och
Bälingebygderna bearbetas just nu, och samarbeten upprättas med
berörda föreningar för att möjliggöra genomförande av förslagen.  
 
Håll utkik i postlådan och i våra sociala medier så att du kan rösta på
de förslag som är viktiga för din bygd. 
Läs mer: Medborgarbudget - Uppsala kommun 
 
 

Bidrag till bygdeföreningar 2026  
Lokala föreningar som tar ett övergripande ansvar för sin bygds
utveckling kan söka medel från Uppsala kommun. Under 2026 fick fem
föreningar föreningsbidrag. 
I kommunstyrelsens budget för landsbygdsutveckling finns avsatta
medel för stöd till lokala aktörer som tar ett övergripande ansvar för
utvecklingen av sin bygd. Från och med 2026 har bidraget höjts från
300 000 kronor till 400 000 kronor. För 2026 uppgår det totala stödet
till 400 715 kronor. 
 

Storvretabygden i Samverkan ansökte om 30 000 kronor och
beviljades 29 100 kronor. 
Länna byalag ansökte om 62 108 kronor och beviljades 60 245
kronor. 
 Föreningen Tunatorget ansökte om 73 500 kronor och beviljades 71
295 kronor.  
Vattholma i Samverkan har ansökt om 118 500 kronor och föreslås
beviljas 114 945 kronor.  
Rasbo i Samverkan har ansökt om 129 000 kronor och beviljades 125
130 kronor. 

Uppsala kommun ger även bidrag till föreningar via arbetet med
servicepunkterna och bygderåd.  
Läs mer: Bidrag för bygdens utveckling - Uppsala kommun

Förnyad bostadsatsning i de prioriterade 
tätorterna

Kommunstyrelsen har beslutat om ett förnyat programdirektiv för
bostadssatsning i de prioriterade tätorterna för perioden 2026 till 2030.
Målet är att stärka utvecklingen i prioriterade tätorter och skapa bättre
förutsättningar för boende, service och lokal tillväxt.
 
Direktivet innebär bland annat ett mål om att det totala antalet hushåll
i de prioriterade tätorterna ska öka med minst 1000 till år 2030 och att
det varje år ska finnas småhustomter att köpa i minst hälften av de
prioriterade tätorterna. Det övergripande syftet är ett tydligare fokus på
orter där utvecklingen gått långsamt men där potential finns. Samtidigt
gäller fortsatt restriktivitet för initiering av nya kommunala projekt på
jordbruksmark fram till ny översiktsplan 2028, med undantag för
Vattholma. 
Läs mer: Förnyad bostadssatsning på landsbygden – för starkare
utveckling i prioriterade tätorter - Uppsala kommun

Lokala seniorfestivaler på landsbygderna

Välkommen till lokala seniorfestivaler på landsbygderna! Njut av
livemusik, prova på nya aktiviteter och upplev en dag fylld av glädje
och gemenskap. Festivalen erbjuder något för alla seniorer – oavsett
om du föredrar fart och fläkt eller en lugnare stund. Under hela dagen
finns möjlighet att testa olika aktiviteter i den takt som passar dig.
Seniorfestivalen har fri entré och du behöver inte anmäla dig innan. Vi
bjuder på kaffe och bulle, ses där! 

Järlåsa, bygdegården –  9 maj
Knutby, Knutby församlingshem – 12 maj
Ramstalund, Ramsta bygdegård – 13 maj
Björklinge, Björkvallen /klubblokalen - 20 maj 

Landsbygdsriksdagen 2028

Uppsala kommun är värd för Landsbygdsriksdagen 2028, ett av
Sveriges största mötesforum för landsbygdsfrågor. Efter beskedet om
värdskapet har arbetet gått vidare in i en fas där planering och
samverkan nu successivt byggs upp inför arrangemanget.
 
Landsbygdsriksdagen samlar aktörer från hela landet, bland annat
civilsamhälle, kommuner, regioner, myndigheter, näringsliv och
engagerade landsbygdsbor, för samtal, erfarenhetsutbyte och
framtidsfrågor som rör landsbygdernas utveckling.
 
Planeringen av Landsbygdsriksdagen 2028 är ett pågående arbete och
kommer att följas upp löpande. Håll gärna utkik i kommande
nyhetsbrev där vi delar fler uppdateringar i takt med att arbetet går
vidare. 
 
Läs mer: Uppsala blir värd för Landsbygdsriksdagen 2028 - Uppsala
kommun 

Nytt Landsbygdsbokslut – en samlad bild av
Uppsalas landsbygder 

Uppsala kommun arbetar med att ta fram ett landsbygdsbokslut som
ska ge en samlad bild av utvecklingen på kommunens landsbygder.
Bokslutet ska fungera som ett kunskapsunderlag för uppföljning, analys
och fortsatt utvecklingsarbete. Ambitionen är att landsbygdsbokslutet
över tid ska kunna bidra till en mer sammanhållen bild av
måluppfyllelse, genomförda insatser och utvecklingsbehov inom
landsbygdsutvecklingen.  
 
Uppsala kommun är bland de första kommunerna i Sverige som tar
fram ett landsbygdsbokslut. Arbetet syftar till att stärka den samlade
uppföljningen av landsbygdernas utveckling och skapa bättre
förutsättningar för långsiktig planering.  
 
I arbetet med bokslutet tas flera perspektiv i beaktande, bland annat
frågor som rör befolkningsutveckling och demografiska förutsättningar i
kommunens landsbygder. Det kommer även att knytas an till
kommunens landsbygdsprogram och den tillhörande handlingsplanen
för perioden 2025–2028. 

Snart presenteras Årets landsbygdsaktör 2025 

Vem som tilldelas utmärkelsen Årets landsbygdsaktör 2025 presenteras
i samband med kommande landsbygdseminarium. Vi återkommer med
mer information och berättar mer om pristagaren efteråt. 
 
Vinnaren kommer att presenteras under maj månad, så håll gärna utkik
på våra sociala kanaler och uppsala.se.  
Läs mer: Årets landsbygdsaktör - Uppsala kommun 

Servicepunkt Vattholma 

För att stärka servicen på landsbygderna har kommunen tillsammans
med företag och föreningar infört så kallade servicepunkter. Idag finns
de på nio platser och är en viktig lokal service för de som verkar och
bor i området. 
 
Servicepunkt Vattholma flyttar in Vattholmabiblioteket och utvecklas till
fyrpartsavtal.  
Bibliotek Uppsala blir en ny part i avtalet. Servicepunkten kommer att
vara i Tempo Vattholma och Vattholmabiblioteket. 
 
Mer info: Uppsala kommuns servicepunkter - Uppsala kommun 

Sommartorget i Vattholma 2025

Knutby sommartorg 
Uppsala kommun har, i samarbete med ICA Nära Knuten och
Knutbybygden i samverkan, arbetat fram ett sommartorg i Knutby som
under vår och sommar kommer att finnas utanför ICA Nära Knuten. 
 
Torget invigs den 1 april i samband med ettårs-firandet av Marcus
Martinsson som ICA-handlare på ICA Knuten. I samband med
invigningen kommer det även att bjudas på hamburger- och
korvgrillning, tävlingar, fiskedamm samt möjlighet att samtala med
tjänstepersoner från Uppsala kommun. Efter invigningen kommer
torget att vara öppet och tillgängligt under hela sommaren och även
finnas kvar en bit in på hösten, innan det plockas undan inför vintern. 
 
Målet med sommartorget är att skapa mer plats för både människor
och grönska i Knutby, samt en naturlig mötesplats där gemenskap och
umgänge får ta plats. En levande ort blir Knutbys nya ansikte utåt!  
 
Läs mer: Knutby sommartorg - Uppsala kommun 

Cykelpumpar på landsbygderna

Under 2025 har 14 cykelpumpar monterats på landsbygderna i Uppsala
kommun, samtliga utanför Uppsala tätort. Satsningen är en del av
kommunens arbete för att göra det enklare och tryggare att cykla även
på landsbygden – både i vardagen och på fritiden. 
 
Cykelpumparna är placerade på strategiska platser som busshållplatser,
idrottsplatser och centrala knutpunkter, där många rör sig till fots, med
cykel eller i kombination med kollektivtrafik. På flera platser har
pumparna kompletterats med cykelställ och i vissa fall även ställ för
lådcyklar, för att ytterligare underlätta hållbart resande. 
 
Här finns de nya cykelpumparna 

Vänge – vid Vänge sporthall, Gamla Salavägen 
Lindbacken – vid Lindbackens idrottshall, Hatorpsvägen (elektrisk
pump) 
Gåvsta – Gåvstavägen 
Ramstalund – Ramstalundsvägen 
Skölsta – busshållplats Hasselbladsvägen, med cykelställ
(Smekab CS, 5+5 platser) 
Gunsta – busshållplats Gunsta villaväg (vändplats) 
Bälinge – busshållplats Nyodlarvägen (elektrisk pump) 
Bälinge – busshållplats Lundgården 
Lövstalöt – busshållplats Lövstalöt södra (riksväg 600) 
Norrhagen – busshållplats längs riksväg 288, med cykelställ
(Smekab CS, 5 platser) 
Länna – busshållplats Bruksgatan (riksväg 282), med cykelställ (5+5
platser) och lådcykelram 
Björklinge – Sandviksbadet, med cykelställ (5 platser) och
lådcykelram 
Björklinge – centrum, södra delen (bakom återvinningskärl) 
Fullerö – busshållplats Trekanten (riksväg 290) 

 
Läs mer: Cykelkarta - Uppsala kommun   

Upplandsbygd - Ung
Planetskötare 

"Söker du ett grönt sommarjobb?
I Ung Planetskötare kan du som
är 16–24 år söka stöd för att
genomföra ett sommarjobb som
bidrar till ekologisk hållbarhet på
lokal nivå. Ett perfekt första steg i
din hållbarhetskarriär. Eftersom
projektet drivs av Upplandsbygd
måste du bo i någon av våra
kommuner: Knivsta, Sigtuna,
Uppsala, Vallentuna eller
Östhammar. 
Även organisationer, som
föreningar och företagare, kan
söka stöd för att ta emot
sommarjobbare. Vi matchar ihop
er! 
 
Sista ansökningsdag: 1 mars  
Kontaktperson: My Sellberg, 
my.sellberg@upplandsbygd.se 
Instagram: @ung_planetskotare” 
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Nytt från Uppsala Kommun
februari 2026

Markmötet 

Den 28 januari hölls det första Markmötet - tillsammans skapar vi
framtidens hållbara landskap. På mötet deltog många representanter
från både kommun och lantbruk, vilket vi är mycket glada för. När vi
samlas på det här sättet skapas goda förutsättningar för dialog och
gemensamma lösningar på frågor som berör båda parter. 
 
Under mötet diskuterades bland annat vilka hinder och möjligheter som
finns för lantbrukets lönsamhet, och vad vi tillsammans kan göra för att
stärka förutsättningarna. Vi pratade även om nästa generation
lantbrukare och vilken roll Uppsala kommun kan ha i att stötta denna
viktiga och vitala del av samhället.
 
Arbetet fortsätter under våren med fler Markmöten, där varje träff har
ett särskilt tema. Nästa Markmöte hålls den 25 februari och fokuserar
på livsmedelsberedskap. Därefter följer ett Markmöte den 26 mars med
tema ekologisk kompensation, och den 29 april samlas vi igen för att
fördjupa oss i vatten i landskapet. Stort tack för engagemanget och vi
ser fram emot nästa träff! 

Medborgarbudget

Arbetet med medborgarbudget pågår för fullt och vi håller just nu på
att sammanställa de genomförbara förslagen i de resterande bygderna.
Omröstningen i Danmark-, Funbo-, Almunge-, Länna- och
Knutbybygderna startar vecka 7 och pågår till och med den 8 mars,
som är sista röstningsdag. Omröstningen i Storvreta-, Vattholma- och
Skyttorpsbygderna startar vecka 9 och pågår till och med den 15
mars. Omröstningen i Järlåsa-, Vänge-, och Hagundabygdernas startar
vecka 10 och pågår till och med den 22 mars.  
 
Avtal för Rasbo- och Vaksalabygderna samt Björklinge- och
Bälingebygderna bearbetas just nu, och samarbeten upprättas med
berörda föreningar för att möjliggöra genomförande av förslagen.  
 
Håll utkik i postlådan och i våra sociala medier så att du kan rösta på
de förslag som är viktiga för din bygd. 
Läs mer: Medborgarbudget - Uppsala kommun 
 
 

Bidrag till bygdeföreningar 2026  
Lokala föreningar som tar ett övergripande ansvar för sin bygds
utveckling kan söka medel från Uppsala kommun. Under 2026 fick fem
föreningar föreningsbidrag. 
I kommunstyrelsens budget för landsbygdsutveckling finns avsatta
medel för stöd till lokala aktörer som tar ett övergripande ansvar för
utvecklingen av sin bygd. Från och med 2026 har bidraget höjts från
300 000 kronor till 400 000 kronor. För 2026 uppgår det totala stödet
till 400 715 kronor. 
 

Storvretabygden i Samverkan ansökte om 30 000 kronor och
beviljades 29 100 kronor. 
Länna byalag ansökte om 62 108 kronor och beviljades 60 245
kronor. 
 Föreningen Tunatorget ansökte om 73 500 kronor och beviljades 71
295 kronor.  
Vattholma i Samverkan har ansökt om 118 500 kronor och föreslås
beviljas 114 945 kronor.  
Rasbo i Samverkan har ansökt om 129 000 kronor och beviljades 125
130 kronor. 

Uppsala kommun ger även bidrag till föreningar via arbetet med
servicepunkterna och bygderåd.  
Läs mer: Bidrag för bygdens utveckling - Uppsala kommun

Förnyad bostadsatsning i de prioriterade 
tätorterna

Kommunstyrelsen har beslutat om ett förnyat programdirektiv för
bostadssatsning i de prioriterade tätorterna för perioden 2026 till 2030.
Målet är att stärka utvecklingen i prioriterade tätorter och skapa bättre
förutsättningar för boende, service och lokal tillväxt.
 
Direktivet innebär bland annat ett mål om att det totala antalet hushåll
i de prioriterade tätorterna ska öka med minst 1000 till år 2030 och att
det varje år ska finnas småhustomter att köpa i minst hälften av de
prioriterade tätorterna. Det övergripande syftet är ett tydligare fokus på
orter där utvecklingen gått långsamt men där potential finns. Samtidigt
gäller fortsatt restriktivitet för initiering av nya kommunala projekt på
jordbruksmark fram till ny översiktsplan 2028, med undantag för
Vattholma. 
Läs mer: Förnyad bostadssatsning på landsbygden – för starkare
utveckling i prioriterade tätorter - Uppsala kommun

Lokala seniorfestivaler på landsbygderna

Välkommen till lokala seniorfestivaler på landsbygderna! Njut av
livemusik, prova på nya aktiviteter och upplev en dag fylld av glädje
och gemenskap. Festivalen erbjuder något för alla seniorer – oavsett
om du föredrar fart och fläkt eller en lugnare stund. Under hela dagen
finns möjlighet att testa olika aktiviteter i den takt som passar dig.
Seniorfestivalen har fri entré och du behöver inte anmäla dig innan. Vi
bjuder på kaffe och bulle, ses där! 

Järlåsa, bygdegården –  9 maj
Knutby, Knutby församlingshem – 12 maj
Ramstalund, Ramsta bygdegård – 13 maj
Björklinge, Björkvallen /klubblokalen - 20 maj 

Landsbygdsriksdagen 2028

Uppsala kommun är värd för Landsbygdsriksdagen 2028, ett av
Sveriges största mötesforum för landsbygdsfrågor. Efter beskedet om
värdskapet har arbetet gått vidare in i en fas där planering och
samverkan nu successivt byggs upp inför arrangemanget.
 
Landsbygdsriksdagen samlar aktörer från hela landet, bland annat
civilsamhälle, kommuner, regioner, myndigheter, näringsliv och
engagerade landsbygdsbor, för samtal, erfarenhetsutbyte och
framtidsfrågor som rör landsbygdernas utveckling.
 
Planeringen av Landsbygdsriksdagen 2028 är ett pågående arbete och
kommer att följas upp löpande. Håll gärna utkik i kommande
nyhetsbrev där vi delar fler uppdateringar i takt med att arbetet går
vidare. 
 
Läs mer: Uppsala blir värd för Landsbygdsriksdagen 2028 - Uppsala
kommun 

Nytt Landsbygdsbokslut – en samlad bild av
Uppsalas landsbygder 

Uppsala kommun arbetar med att ta fram ett landsbygdsbokslut som
ska ge en samlad bild av utvecklingen på kommunens landsbygder.
Bokslutet ska fungera som ett kunskapsunderlag för uppföljning, analys
och fortsatt utvecklingsarbete. Ambitionen är att landsbygdsbokslutet
över tid ska kunna bidra till en mer sammanhållen bild av
måluppfyllelse, genomförda insatser och utvecklingsbehov inom
landsbygdsutvecklingen.  
 
Uppsala kommun är bland de första kommunerna i Sverige som tar
fram ett landsbygdsbokslut. Arbetet syftar till att stärka den samlade
uppföljningen av landsbygdernas utveckling och skapa bättre
förutsättningar för långsiktig planering.  
 
I arbetet med bokslutet tas flera perspektiv i beaktande, bland annat
frågor som rör befolkningsutveckling och demografiska förutsättningar i
kommunens landsbygder. Det kommer även att knytas an till
kommunens landsbygdsprogram och den tillhörande handlingsplanen
för perioden 2025–2028. 

Snart presenteras Årets landsbygdsaktör 2025 

Vem som tilldelas utmärkelsen Årets landsbygdsaktör 2025 presenteras
i samband med kommande landsbygdseminarium. Vi återkommer med
mer information och berättar mer om pristagaren efteråt. 
 
Vinnaren kommer att presenteras under maj månad, så håll gärna utkik
på våra sociala kanaler och uppsala.se.  
Läs mer: Årets landsbygdsaktör - Uppsala kommun 

Servicepunkt Vattholma 

För att stärka servicen på landsbygderna har kommunen tillsammans
med företag och föreningar infört så kallade servicepunkter. Idag finns
de på nio platser och är en viktig lokal service för de som verkar och
bor i området. 
 
Servicepunkt Vattholma flyttar in Vattholmabiblioteket och utvecklas till
fyrpartsavtal.  
Bibliotek Uppsala blir en ny part i avtalet. Servicepunkten kommer att
vara i Tempo Vattholma och Vattholmabiblioteket. 
 
Mer info: Uppsala kommuns servicepunkter - Uppsala kommun 

Sommartorget i Vattholma 2025

Knutby sommartorg 
Uppsala kommun har, i samarbete med ICA Nära Knuten och
Knutbybygden i samverkan, arbetat fram ett sommartorg i Knutby som
under vår och sommar kommer att finnas utanför ICA Nära Knuten. 
 
Torget invigs den 1 april i samband med ettårs-firandet av Marcus
Martinsson som ICA-handlare på ICA Knuten. I samband med
invigningen kommer det även att bjudas på hamburger- och
korvgrillning, tävlingar, fiskedamm samt möjlighet att samtala med
tjänstepersoner från Uppsala kommun. Efter invigningen kommer
torget att vara öppet och tillgängligt under hela sommaren och även
finnas kvar en bit in på hösten, innan det plockas undan inför vintern. 
 
Målet med sommartorget är att skapa mer plats för både människor
och grönska i Knutby, samt en naturlig mötesplats där gemenskap och
umgänge får ta plats. En levande ort blir Knutbys nya ansikte utåt!  
 
Läs mer: Knutby sommartorg - Uppsala kommun 

Cykelpumpar på landsbygderna

Under 2025 har 14 cykelpumpar monterats på landsbygderna i Uppsala
kommun, samtliga utanför Uppsala tätort. Satsningen är en del av
kommunens arbete för att göra det enklare och tryggare att cykla även
på landsbygden – både i vardagen och på fritiden. 
 
Cykelpumparna är placerade på strategiska platser som busshållplatser,
idrottsplatser och centrala knutpunkter, där många rör sig till fots, med
cykel eller i kombination med kollektivtrafik. På flera platser har
pumparna kompletterats med cykelställ och i vissa fall även ställ för
lådcyklar, för att ytterligare underlätta hållbart resande. 
 
Här finns de nya cykelpumparna 

Vänge – vid Vänge sporthall, Gamla Salavägen 
Lindbacken – vid Lindbackens idrottshall, Hatorpsvägen (elektrisk
pump) 
Gåvsta – Gåvstavägen 
Ramstalund – Ramstalundsvägen 
Skölsta – busshållplats Hasselbladsvägen, med cykelställ
(Smekab CS, 5+5 platser) 
Gunsta – busshållplats Gunsta villaväg (vändplats) 
Bälinge – busshållplats Nyodlarvägen (elektrisk pump) 
Bälinge – busshållplats Lundgården 
Lövstalöt – busshållplats Lövstalöt södra (riksväg 600) 
Norrhagen – busshållplats längs riksväg 288, med cykelställ
(Smekab CS, 5 platser) 
Länna – busshållplats Bruksgatan (riksväg 282), med cykelställ (5+5
platser) och lådcykelram 
Björklinge – Sandviksbadet, med cykelställ (5 platser) och
lådcykelram 
Björklinge – centrum, södra delen (bakom återvinningskärl) 
Fullerö – busshållplats Trekanten (riksväg 290) 

 
Läs mer: Cykelkarta - Uppsala kommun   

Upplandsbygd - Ung
Planetskötare 

"Söker du ett grönt sommarjobb?
I Ung Planetskötare kan du som
är 16–24 år söka stöd för att
genomföra ett sommarjobb som
bidrar till ekologisk hållbarhet på
lokal nivå. Ett perfekt första steg i
din hållbarhetskarriär. Eftersom
projektet drivs av Upplandsbygd
måste du bo i någon av våra
kommuner: Knivsta, Sigtuna,
Uppsala, Vallentuna eller
Östhammar. 
Även organisationer, som
föreningar och företagare, kan
söka stöd för att ta emot
sommarjobbare. Vi matchar ihop
er! 
 
Sista ansökningsdag: 1 mars  
Kontaktperson: My Sellberg, 
my.sellberg@upplandsbygd.se 
Instagram: @ung_planetskotare” 

https://uppsalakommun.bmc.nu/Modules/Newsletter/Public/?NewsletterId=771&NewsletterGuid=1991453f-3fba-46fb-9a65-ebf52e72de4b
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Visa i webbläsare

Nytt från Uppsala Kommun
februari 2026

Markmötet 

Den 28 januari hölls det första Markmötet - tillsammans skapar vi
framtidens hållbara landskap. På mötet deltog många representanter
från både kommun och lantbruk, vilket vi är mycket glada för. När vi
samlas på det här sättet skapas goda förutsättningar för dialog och
gemensamma lösningar på frågor som berör båda parter. 
 
Under mötet diskuterades bland annat vilka hinder och möjligheter som
finns för lantbrukets lönsamhet, och vad vi tillsammans kan göra för att
stärka förutsättningarna. Vi pratade även om nästa generation
lantbrukare och vilken roll Uppsala kommun kan ha i att stötta denna
viktiga och vitala del av samhället.
 
Arbetet fortsätter under våren med fler Markmöten, där varje träff har
ett särskilt tema. Nästa Markmöte hålls den 25 februari och fokuserar
på livsmedelsberedskap. Därefter följer ett Markmöte den 26 mars med
tema ekologisk kompensation, och den 29 april samlas vi igen för att
fördjupa oss i vatten i landskapet. Stort tack för engagemanget och vi
ser fram emot nästa träff! 

Medborgarbudget

Arbetet med medborgarbudget pågår för fullt och vi håller just nu på
att sammanställa de genomförbara förslagen i de resterande bygderna.
Omröstningen i Danmark-, Funbo-, Almunge-, Länna- och
Knutbybygderna startar vecka 7 och pågår till och med den 8 mars,
som är sista röstningsdag. Omröstningen i Storvreta-, Vattholma- och
Skyttorpsbygderna startar vecka 9 och pågår till och med den 15
mars. Omröstningen i Järlåsa-, Vänge-, och Hagundabygdernas startar
vecka 10 och pågår till och med den 22 mars.  
 
Avtal för Rasbo- och Vaksalabygderna samt Björklinge- och
Bälingebygderna bearbetas just nu, och samarbeten upprättas med
berörda föreningar för att möjliggöra genomförande av förslagen.  
 
Håll utkik i postlådan och i våra sociala medier så att du kan rösta på
de förslag som är viktiga för din bygd. 
Läs mer: Medborgarbudget - Uppsala kommun 
 
 

Bidrag till bygdeföreningar 2026  
Lokala föreningar som tar ett övergripande ansvar för sin bygds
utveckling kan söka medel från Uppsala kommun. Under 2026 fick fem
föreningar föreningsbidrag. 
I kommunstyrelsens budget för landsbygdsutveckling finns avsatta
medel för stöd till lokala aktörer som tar ett övergripande ansvar för
utvecklingen av sin bygd. Från och med 2026 har bidraget höjts från
300 000 kronor till 400 000 kronor. För 2026 uppgår det totala stödet
till 400 715 kronor. 
 

Storvretabygden i Samverkan ansökte om 30 000 kronor och
beviljades 29 100 kronor. 
Länna byalag ansökte om 62 108 kronor och beviljades 60 245
kronor. 
 Föreningen Tunatorget ansökte om 73 500 kronor och beviljades 71
295 kronor.  
Vattholma i Samverkan har ansökt om 118 500 kronor och föreslås
beviljas 114 945 kronor.  
Rasbo i Samverkan har ansökt om 129 000 kronor och beviljades 125
130 kronor. 

Uppsala kommun ger även bidrag till föreningar via arbetet med
servicepunkterna och bygderåd.  
Läs mer: Bidrag för bygdens utveckling - Uppsala kommun

Förnyad bostadsatsning i de prioriterade 
tätorterna

Kommunstyrelsen har beslutat om ett förnyat programdirektiv för
bostadssatsning i de prioriterade tätorterna för perioden 2026 till 2030.
Målet är att stärka utvecklingen i prioriterade tätorter och skapa bättre
förutsättningar för boende, service och lokal tillväxt.
 
Direktivet innebär bland annat ett mål om att det totala antalet hushåll
i de prioriterade tätorterna ska öka med minst 1000 till år 2030 och att
det varje år ska finnas småhustomter att köpa i minst hälften av de
prioriterade tätorterna. Det övergripande syftet är ett tydligare fokus på
orter där utvecklingen gått långsamt men där potential finns. Samtidigt
gäller fortsatt restriktivitet för initiering av nya kommunala projekt på
jordbruksmark fram till ny översiktsplan 2028, med undantag för
Vattholma. 
Läs mer: Förnyad bostadssatsning på landsbygden – för starkare
utveckling i prioriterade tätorter - Uppsala kommun

Lokala seniorfestivaler på landsbygderna

Välkommen till lokala seniorfestivaler på landsbygderna! Njut av
livemusik, prova på nya aktiviteter och upplev en dag fylld av glädje
och gemenskap. Festivalen erbjuder något för alla seniorer – oavsett
om du föredrar fart och fläkt eller en lugnare stund. Under hela dagen
finns möjlighet att testa olika aktiviteter i den takt som passar dig.
Seniorfestivalen har fri entré och du behöver inte anmäla dig innan. Vi
bjuder på kaffe och bulle, ses där! 

Järlåsa, bygdegården –  9 maj
Knutby, Knutby församlingshem – 12 maj
Ramstalund, Ramsta bygdegård – 13 maj
Björklinge, Björkvallen /klubblokalen - 20 maj 

Landsbygdsriksdagen 2028

Uppsala kommun är värd för Landsbygdsriksdagen 2028, ett av
Sveriges största mötesforum för landsbygdsfrågor. Efter beskedet om
värdskapet har arbetet gått vidare in i en fas där planering och
samverkan nu successivt byggs upp inför arrangemanget.
 
Landsbygdsriksdagen samlar aktörer från hela landet, bland annat
civilsamhälle, kommuner, regioner, myndigheter, näringsliv och
engagerade landsbygdsbor, för samtal, erfarenhetsutbyte och
framtidsfrågor som rör landsbygdernas utveckling.
 
Planeringen av Landsbygdsriksdagen 2028 är ett pågående arbete och
kommer att följas upp löpande. Håll gärna utkik i kommande
nyhetsbrev där vi delar fler uppdateringar i takt med att arbetet går
vidare. 
 
Läs mer: Uppsala blir värd för Landsbygdsriksdagen 2028 - Uppsala
kommun 

Nytt Landsbygdsbokslut – en samlad bild av
Uppsalas landsbygder 

Uppsala kommun arbetar med att ta fram ett landsbygdsbokslut som
ska ge en samlad bild av utvecklingen på kommunens landsbygder.
Bokslutet ska fungera som ett kunskapsunderlag för uppföljning, analys
och fortsatt utvecklingsarbete. Ambitionen är att landsbygdsbokslutet
över tid ska kunna bidra till en mer sammanhållen bild av
måluppfyllelse, genomförda insatser och utvecklingsbehov inom
landsbygdsutvecklingen.  
 
Uppsala kommun är bland de första kommunerna i Sverige som tar
fram ett landsbygdsbokslut. Arbetet syftar till att stärka den samlade
uppföljningen av landsbygdernas utveckling och skapa bättre
förutsättningar för långsiktig planering.  
 
I arbetet med bokslutet tas flera perspektiv i beaktande, bland annat
frågor som rör befolkningsutveckling och demografiska förutsättningar i
kommunens landsbygder. Det kommer även att knytas an till
kommunens landsbygdsprogram och den tillhörande handlingsplanen
för perioden 2025–2028. 

Snart presenteras Årets landsbygdsaktör 2025 

Vem som tilldelas utmärkelsen Årets landsbygdsaktör 2025 presenteras
i samband med kommande landsbygdseminarium. Vi återkommer med
mer information och berättar mer om pristagaren efteråt. 
 
Vinnaren kommer att presenteras under maj månad, så håll gärna utkik
på våra sociala kanaler och uppsala.se.  
Läs mer: Årets landsbygdsaktör - Uppsala kommun 

Servicepunkt Vattholma 

För att stärka servicen på landsbygderna har kommunen tillsammans
med företag och föreningar infört så kallade servicepunkter. Idag finns
de på nio platser och är en viktig lokal service för de som verkar och
bor i området. 
 
Servicepunkt Vattholma flyttar in Vattholmabiblioteket och utvecklas till
fyrpartsavtal.  
Bibliotek Uppsala blir en ny part i avtalet. Servicepunkten kommer att
vara i Tempo Vattholma och Vattholmabiblioteket. 
 
Mer info: Uppsala kommuns servicepunkter - Uppsala kommun 

Sommartorget i Vattholma 2025

Knutby sommartorg 
Uppsala kommun har, i samarbete med ICA Nära Knuten och
Knutbybygden i samverkan, arbetat fram ett sommartorg i Knutby som
under vår och sommar kommer att finnas utanför ICA Nära Knuten. 
 
Torget invigs den 1 april i samband med ettårs-firandet av Marcus
Martinsson som ICA-handlare på ICA Knuten. I samband med
invigningen kommer det även att bjudas på hamburger- och
korvgrillning, tävlingar, fiskedamm samt möjlighet att samtala med
tjänstepersoner från Uppsala kommun. Efter invigningen kommer
torget att vara öppet och tillgängligt under hela sommaren och även
finnas kvar en bit in på hösten, innan det plockas undan inför vintern. 
 
Målet med sommartorget är att skapa mer plats för både människor
och grönska i Knutby, samt en naturlig mötesplats där gemenskap och
umgänge får ta plats. En levande ort blir Knutbys nya ansikte utåt!  
 
Läs mer: Knutby sommartorg - Uppsala kommun 

Cykelpumpar på landsbygderna

Under 2025 har 14 cykelpumpar monterats på landsbygderna i Uppsala
kommun, samtliga utanför Uppsala tätort. Satsningen är en del av
kommunens arbete för att göra det enklare och tryggare att cykla även
på landsbygden – både i vardagen och på fritiden. 
 
Cykelpumparna är placerade på strategiska platser som busshållplatser,
idrottsplatser och centrala knutpunkter, där många rör sig till fots, med
cykel eller i kombination med kollektivtrafik. På flera platser har
pumparna kompletterats med cykelställ och i vissa fall även ställ för
lådcyklar, för att ytterligare underlätta hållbart resande. 
 
Här finns de nya cykelpumparna 

Vänge – vid Vänge sporthall, Gamla Salavägen 
Lindbacken – vid Lindbackens idrottshall, Hatorpsvägen (elektrisk
pump) 
Gåvsta – Gåvstavägen 
Ramstalund – Ramstalundsvägen 
Skölsta – busshållplats Hasselbladsvägen, med cykelställ
(Smekab CS, 5+5 platser) 
Gunsta – busshållplats Gunsta villaväg (vändplats) 
Bälinge – busshållplats Nyodlarvägen (elektrisk pump) 
Bälinge – busshållplats Lundgården 
Lövstalöt – busshållplats Lövstalöt södra (riksväg 600) 
Norrhagen – busshållplats längs riksväg 288, med cykelställ
(Smekab CS, 5 platser) 
Länna – busshållplats Bruksgatan (riksväg 282), med cykelställ (5+5
platser) och lådcykelram 
Björklinge – Sandviksbadet, med cykelställ (5 platser) och
lådcykelram 
Björklinge – centrum, södra delen (bakom återvinningskärl) 
Fullerö – busshållplats Trekanten (riksväg 290) 

 
Läs mer: Cykelkarta - Uppsala kommun   

Upplandsbygd - Ung
Planetskötare 

"Söker du ett grönt sommarjobb?
I Ung Planetskötare kan du som
är 16–24 år söka stöd för att
genomföra ett sommarjobb som
bidrar till ekologisk hållbarhet på
lokal nivå. Ett perfekt första steg i
din hållbarhetskarriär. Eftersom
projektet drivs av Upplandsbygd
måste du bo i någon av våra
kommuner: Knivsta, Sigtuna,
Uppsala, Vallentuna eller
Östhammar. 
Även organisationer, som
föreningar och företagare, kan
söka stöd för att ta emot
sommarjobbare. Vi matchar ihop
er! 
 
Sista ansökningsdag: 1 mars  
Kontaktperson: My Sellberg, 
my.sellberg@upplandsbygd.se 
Instagram: @ung_planetskotare” 
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Nytt från Uppsala Kommun
februari 2026

Markmötet 

Den 28 januari hölls det första Markmötet - tillsammans skapar vi
framtidens hållbara landskap. På mötet deltog många representanter
från både kommun och lantbruk, vilket vi är mycket glada för. När vi
samlas på det här sättet skapas goda förutsättningar för dialog och
gemensamma lösningar på frågor som berör båda parter. 
 
Under mötet diskuterades bland annat vilka hinder och möjligheter som
finns för lantbrukets lönsamhet, och vad vi tillsammans kan göra för att
stärka förutsättningarna. Vi pratade även om nästa generation
lantbrukare och vilken roll Uppsala kommun kan ha i att stötta denna
viktiga och vitala del av samhället.
 
Arbetet fortsätter under våren med fler Markmöten, där varje träff har
ett särskilt tema. Nästa Markmöte hålls den 25 februari och fokuserar
på livsmedelsberedskap. Därefter följer ett Markmöte den 26 mars med
tema ekologisk kompensation, och den 29 april samlas vi igen för att
fördjupa oss i vatten i landskapet. Stort tack för engagemanget och vi
ser fram emot nästa träff! 

Medborgarbudget

Arbetet med medborgarbudget pågår för fullt och vi håller just nu på
att sammanställa de genomförbara förslagen i de resterande bygderna.
Omröstningen i Danmark-, Funbo-, Almunge-, Länna- och
Knutbybygderna startar vecka 7 och pågår till och med den 8 mars,
som är sista röstningsdag. Omröstningen i Storvreta-, Vattholma- och
Skyttorpsbygderna startar vecka 9 och pågår till och med den 15
mars. Omröstningen i Järlåsa-, Vänge-, och Hagundabygdernas startar
vecka 10 och pågår till och med den 22 mars.  
 
Avtal för Rasbo- och Vaksalabygderna samt Björklinge- och
Bälingebygderna bearbetas just nu, och samarbeten upprättas med
berörda föreningar för att möjliggöra genomförande av förslagen.  
 
Håll utkik i postlådan och i våra sociala medier så att du kan rösta på
de förslag som är viktiga för din bygd. 
Läs mer: Medborgarbudget - Uppsala kommun 
 
 

Bidrag till bygdeföreningar 2026  
Lokala föreningar som tar ett övergripande ansvar för sin bygds
utveckling kan söka medel från Uppsala kommun. Under 2026 fick fem
föreningar föreningsbidrag. 
I kommunstyrelsens budget för landsbygdsutveckling finns avsatta
medel för stöd till lokala aktörer som tar ett övergripande ansvar för
utvecklingen av sin bygd. Från och med 2026 har bidraget höjts från
300 000 kronor till 400 000 kronor. För 2026 uppgår det totala stödet
till 400 715 kronor. 
 

Storvretabygden i Samverkan ansökte om 30 000 kronor och
beviljades 29 100 kronor. 
Länna byalag ansökte om 62 108 kronor och beviljades 60 245
kronor. 
 Föreningen Tunatorget ansökte om 73 500 kronor och beviljades 71
295 kronor.  
Vattholma i Samverkan har ansökt om 118 500 kronor och föreslås
beviljas 114 945 kronor.  
Rasbo i Samverkan har ansökt om 129 000 kronor och beviljades 125
130 kronor. 

Uppsala kommun ger även bidrag till föreningar via arbetet med
servicepunkterna och bygderåd.  
Läs mer: Bidrag för bygdens utveckling - Uppsala kommun

Förnyad bostadsatsning i de prioriterade 
tätorterna

Kommunstyrelsen har beslutat om ett förnyat programdirektiv för
bostadssatsning i de prioriterade tätorterna för perioden 2026 till 2030.
Målet är att stärka utvecklingen i prioriterade tätorter och skapa bättre
förutsättningar för boende, service och lokal tillväxt.
 
Direktivet innebär bland annat ett mål om att det totala antalet hushåll
i de prioriterade tätorterna ska öka med minst 1000 till år 2030 och att
det varje år ska finnas småhustomter att köpa i minst hälften av de
prioriterade tätorterna. Det övergripande syftet är ett tydligare fokus på
orter där utvecklingen gått långsamt men där potential finns. Samtidigt
gäller fortsatt restriktivitet för initiering av nya kommunala projekt på
jordbruksmark fram till ny översiktsplan 2028, med undantag för
Vattholma. 
Läs mer: Förnyad bostadssatsning på landsbygden – för starkare
utveckling i prioriterade tätorter - Uppsala kommun

Lokala seniorfestivaler på landsbygderna

Välkommen till lokala seniorfestivaler på landsbygderna! Njut av
livemusik, prova på nya aktiviteter och upplev en dag fylld av glädje
och gemenskap. Festivalen erbjuder något för alla seniorer – oavsett
om du föredrar fart och fläkt eller en lugnare stund. Under hela dagen
finns möjlighet att testa olika aktiviteter i den takt som passar dig.
Seniorfestivalen har fri entré och du behöver inte anmäla dig innan. Vi
bjuder på kaffe och bulle, ses där! 

Järlåsa, bygdegården –  9 maj
Knutby, Knutby församlingshem – 12 maj
Ramstalund, Ramsta bygdegård – 13 maj
Björklinge, Björkvallen /klubblokalen - 20 maj 

Landsbygdsriksdagen 2028

Uppsala kommun är värd för Landsbygdsriksdagen 2028, ett av
Sveriges största mötesforum för landsbygdsfrågor. Efter beskedet om
värdskapet har arbetet gått vidare in i en fas där planering och
samverkan nu successivt byggs upp inför arrangemanget.
 
Landsbygdsriksdagen samlar aktörer från hela landet, bland annat
civilsamhälle, kommuner, regioner, myndigheter, näringsliv och
engagerade landsbygdsbor, för samtal, erfarenhetsutbyte och
framtidsfrågor som rör landsbygdernas utveckling.
 
Planeringen av Landsbygdsriksdagen 2028 är ett pågående arbete och
kommer att följas upp löpande. Håll gärna utkik i kommande
nyhetsbrev där vi delar fler uppdateringar i takt med att arbetet går
vidare. 
 
Läs mer: Uppsala blir värd för Landsbygdsriksdagen 2028 - Uppsala
kommun 

Nytt Landsbygdsbokslut – en samlad bild av
Uppsalas landsbygder 

Uppsala kommun arbetar med att ta fram ett landsbygdsbokslut som
ska ge en samlad bild av utvecklingen på kommunens landsbygder.
Bokslutet ska fungera som ett kunskapsunderlag för uppföljning, analys
och fortsatt utvecklingsarbete. Ambitionen är att landsbygdsbokslutet
över tid ska kunna bidra till en mer sammanhållen bild av
måluppfyllelse, genomförda insatser och utvecklingsbehov inom
landsbygdsutvecklingen.  
 
Uppsala kommun är bland de första kommunerna i Sverige som tar
fram ett landsbygdsbokslut. Arbetet syftar till att stärka den samlade
uppföljningen av landsbygdernas utveckling och skapa bättre
förutsättningar för långsiktig planering.  
 
I arbetet med bokslutet tas flera perspektiv i beaktande, bland annat
frågor som rör befolkningsutveckling och demografiska förutsättningar i
kommunens landsbygder. Det kommer även att knytas an till
kommunens landsbygdsprogram och den tillhörande handlingsplanen
för perioden 2025–2028. 

Snart presenteras Årets landsbygdsaktör 2025 

Vem som tilldelas utmärkelsen Årets landsbygdsaktör 2025 presenteras
i samband med kommande landsbygdseminarium. Vi återkommer med
mer information och berättar mer om pristagaren efteråt. 
 
Vinnaren kommer att presenteras under maj månad, så håll gärna utkik
på våra sociala kanaler och uppsala.se.  
Läs mer: Årets landsbygdsaktör - Uppsala kommun 

Servicepunkt Vattholma 

För att stärka servicen på landsbygderna har kommunen tillsammans
med företag och föreningar infört så kallade servicepunkter. Idag finns
de på nio platser och är en viktig lokal service för de som verkar och
bor i området. 
 
Servicepunkt Vattholma flyttar in Vattholmabiblioteket och utvecklas till
fyrpartsavtal.  
Bibliotek Uppsala blir en ny part i avtalet. Servicepunkten kommer att
vara i Tempo Vattholma och Vattholmabiblioteket. 
 
Mer info: Uppsala kommuns servicepunkter - Uppsala kommun 

Sommartorget i Vattholma 2025

Knutby sommartorg 
Uppsala kommun har, i samarbete med ICA Nära Knuten och
Knutbybygden i samverkan, arbetat fram ett sommartorg i Knutby som
under vår och sommar kommer att finnas utanför ICA Nära Knuten. 
 
Torget invigs den 1 april i samband med ettårs-firandet av Marcus
Martinsson som ICA-handlare på ICA Knuten. I samband med
invigningen kommer det även att bjudas på hamburger- och
korvgrillning, tävlingar, fiskedamm samt möjlighet att samtala med
tjänstepersoner från Uppsala kommun. Efter invigningen kommer
torget att vara öppet och tillgängligt under hela sommaren och även
finnas kvar en bit in på hösten, innan det plockas undan inför vintern. 
 
Målet med sommartorget är att skapa mer plats för både människor
och grönska i Knutby, samt en naturlig mötesplats där gemenskap och
umgänge får ta plats. En levande ort blir Knutbys nya ansikte utåt!  
 
Läs mer: Knutby sommartorg - Uppsala kommun 

Cykelpumpar på landsbygderna

Under 2025 har 14 cykelpumpar monterats på landsbygderna i Uppsala
kommun, samtliga utanför Uppsala tätort. Satsningen är en del av
kommunens arbete för att göra det enklare och tryggare att cykla även
på landsbygden – både i vardagen och på fritiden. 
 
Cykelpumparna är placerade på strategiska platser som busshållplatser,
idrottsplatser och centrala knutpunkter, där många rör sig till fots, med
cykel eller i kombination med kollektivtrafik. På flera platser har
pumparna kompletterats med cykelställ och i vissa fall även ställ för
lådcyklar, för att ytterligare underlätta hållbart resande. 
 
Här finns de nya cykelpumparna 

Vänge – vid Vänge sporthall, Gamla Salavägen 
Lindbacken – vid Lindbackens idrottshall, Hatorpsvägen (elektrisk
pump) 
Gåvsta – Gåvstavägen 
Ramstalund – Ramstalundsvägen 
Skölsta – busshållplats Hasselbladsvägen, med cykelställ
(Smekab CS, 5+5 platser) 
Gunsta – busshållplats Gunsta villaväg (vändplats) 
Bälinge – busshållplats Nyodlarvägen (elektrisk pump) 
Bälinge – busshållplats Lundgården 
Lövstalöt – busshållplats Lövstalöt södra (riksväg 600) 
Norrhagen – busshållplats längs riksväg 288, med cykelställ
(Smekab CS, 5 platser) 
Länna – busshållplats Bruksgatan (riksväg 282), med cykelställ (5+5
platser) och lådcykelram 
Björklinge – Sandviksbadet, med cykelställ (5 platser) och
lådcykelram 
Björklinge – centrum, södra delen (bakom återvinningskärl) 
Fullerö – busshållplats Trekanten (riksväg 290) 

 
Läs mer: Cykelkarta - Uppsala kommun   

Upplandsbygd - Ung
Planetskötare 

"Söker du ett grönt sommarjobb?
I Ung Planetskötare kan du som
är 16–24 år söka stöd för att
genomföra ett sommarjobb som
bidrar till ekologisk hållbarhet på
lokal nivå. Ett perfekt första steg i
din hållbarhetskarriär. Eftersom
projektet drivs av Upplandsbygd
måste du bo i någon av våra
kommuner: Knivsta, Sigtuna,
Uppsala, Vallentuna eller
Östhammar. 
Även organisationer, som
föreningar och företagare, kan
söka stöd för att ta emot
sommarjobbare. Vi matchar ihop
er! 
 
Sista ansökningsdag: 1 mars  
Kontaktperson: My Sellberg, 
my.sellberg@upplandsbygd.se 
Instagram: @ung_planetskotare” 

https://uppsalakommun.bmc.nu/Modules/Newsletter/Public/?NewsletterId=771&NewsletterGuid=1991453f-3fba-46fb-9a65-ebf52e72de4b
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/engagera-dig-och-paverka/medborgarbudget/
https://www.uppsala.se/kultur-idrott-fritid/foreningar/bidrag/bidrag-till-lokal-utveckling/bidrag-for-bygdens-utveckling/
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/nyheter-och-pressmeddelanden/2026/fornyad-bostadssatsning-pa-landsbygden--for-starkare-utveckling-i-prioriterade-tatorter/
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/nyheter-och-pressmeddelanden/2025/uppsala-blir-vard-for-landsbygdsriksdagen-2028/
https://www.uppsala.se/kampanjsidor/arets-landsbygdsaktor/
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/sa-arbetar-vi-med-olika-amnen/landsbygd/servicepunkter/
https://www.uppsala.se/kommun-och-politik/sa-arbetar-vi-med-olika-amnen/landsbygd/knutby-sommartorg/
https://www.uppsala.se/gator-trafik-och-resor/cykla-i-uppsala/cykelkarta/
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